

倾心教育事业 尽己所能奉献社会

6月9日下午,记者和绿影小学的小记者周沁睿见到了党员温宗培老人。88岁的温老有点消瘦,但精神矍铄。见到温老,记者备感亲切,因为他曾是本报评选的第三届芜湖十大平民英雄之一,是江城自愿辞世后遗体捐献的第一人,还获得过安徽省教育系统关心下一代工作先进工作者奖,结对帮教过十余名有问题的少年。做这一切,他说只是在践行一个共产党人的职责,尽己所能,帮助更多需要帮助的人。

温老1955年芜湖师范毕业,一生奉献教育事业。曾在芜湖多所小学担任过数学老师,1995年从王家巷小学校长岗位上退休,退休后一直在学校关工委发挥余热,结对帮教过很多问题少年。其中一名叫李明星(化名)少年让温老倾注心思最多。

温老认识小李是在汀棠派出所,他当时因为社区的事联系派出所,在所里他见到了因为偷窃被送来的小李,小李当时还是一名五年级的学生。小李一岁时就没了母亲,父亲靠

捡破烂为生,他从小便没人管教,温老了解情况后,当即便决定和他对接帮教。说到做到,温老联系学校老师、李明星父亲,时常关心他的学习和生活情况。某一年的8月中旬,温老接到无为公安局的电话,说李明星在无为偷窃被抓,温老不顾天气炎热,花三百元钱叫了出租车,带上李明星的父亲就去了无为公安局接人。在后来的近十年岁月里,温老一直关心着小李的成长,介绍小李到修理店当学徒,并做担保,负责他的一切,解决他的吃住,教育他成为一个对社会有用的人。像这样的结对帮教还有很多。作为王家巷小学的关工委常务副主任,温老说,老师平时教育孩子,更注重学习成绩,我们发现有问题同学,更希望引导他们知道为什么要学习,要让他们树立理想、信念,从心底知道要成为一个怎样的人。

温老关心下一代,也关心社会变革,并身体力行。2006年,一则殡葬改革的报道引起了温老的关注,他心里萌生了捐赠遗体的念头。他

说捐献遗体,第一可以节约土地资源,第二可以用自己的躯体帮到别人,第三可以简化仪式,不给家人增加负担,何乐而不为?在征得家人同意后,温老填写了《志愿捐献遗体申请登记表》,成为安徽省第27名、芜湖首位自愿捐献遗体的人。温老说,我是唯物主义者,生死我觉得很正常,只想多做些有价值的事,不论生前还是死后。

在采访时我们还见到了温老的爱人柏老师,一位中学退休高级老师。柏老师感慨地说,温老一生对党无比忠诚,虽然他的入党经历有些曲折。温老是1962年第一次递交了入党申

请书,一生递交过30封入党申请书。1969年,那个特殊的年代因为一些原因,他的党员转正没有通过,他因此一个月没有睡过一个整觉,心里难过极了,但他入党的心愿始终坚定,并定期撰写思想汇报。时隔40年后,2008年,已经退休十多年的温老,终于从预备党员转正了,他兴奋得像个孩子,“我终于完成了我的心愿!”

温老说:“这么多年,我初心不变,向往加入中国共产党,因为我心中始终葆有一个信念,为实现共产主义而奋斗。余生,我将继续发挥余热,永葆共产党人的本色,奉献社会和人民!”

记者 舒芹



记者手记

时刻将祖国放在心上

采访温老时,他给我看了一篇自己写的文章《建党百年感悟》。那是5月初,温老受邀参加由芜湖市关工委和芜湖传媒中心联合开展的在王稼祥纪念馆举办的“双百行动”启动仪式后,回来写的。在文中他写道:“今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。作为共产党员,我一定不忘初心,牢记使命,虽退有岗,人不能延续生命的长度,但可以拓宽生命的宽度,把余生之路步步走好,不要人夸夕阳好,保留余晖满乾坤。”温老的话发自肺腑,打动了记者的心,也让小记者周沁睿沉思了良久。

周沁睿是绿影小学四年级的学

生,此次来采访一位老党员,他和父母都特别重视,在来之前,他就和妈妈上网搜索,找相关部门了解温老的故事。在采访中,他仔细倾听,认真地做着记录,翻看温老一本又一本的荣誉证书,在看到温老写的这篇文章后,他反复读着。温老看着他认真的模样,笑着和他交流各自的爱好,并告诉他爱好可以广泛,但学生时期就要树立远大的理想,要努力学习,长大后报效祖国,时刻将祖国放在心上!

“时刻将祖国放在心上!”这是温老对小周的教导,也是温老一生不变的初心!

记者 舒芹

精诚所至 金石为开

今年是中国共产党成立100周年,我有幸参加了芜湖市关工委和芜湖传媒中心联合举办的“双百行动”。在活动中,我认识了一位老党员——温宗培爷爷。

温宗培爷爷出生于1934年,今年已经88岁高龄,可是当我问他是什么时候入党的,他告诉我他2008年正式加入了中国共产党。听到这个年份的时候,我惊呆了,按照温爷爷的年纪,他入党时已经是七十多岁了,我赶紧问温爷爷为什么这么晚才入党。原来,早在1962年,他就递交了第一份入党申请书,此后,他一共递交了30封入党申请书,但因为种种原因,他一直没有成为一名真正的共产党员,但他信念不变,他认为成为一名光荣的共产党员是他毕生的追求,他也一直在用共产党员的标准

要求自己。终于,精诚所至,金石为开,他的决心和行动使得他2008年正式成为了一名中国共产党员。

是什么样的动力,让温爷爷从不放弃呢?温爷爷说了一句让我铭刻在心的话:“我入党不是为了做官,不是为了好看,入党动机一定要纯,要为了实现共产主义而奋斗。”多么朴实的话语,却道出了一位老人对党的热爱与忠诚。临走时,他对我说:“只要全国人民向一个目标努力,目标就一定会实现。”是啊,万众一心,其利断金,还有什么困难不能克服呢?

我作为一名小学生,采访温爷爷的点点滴滴,让我对中国共产党充满敬意,我也会努力,做好共产主义接班人。

芜湖小记者 周沁睿
绿影小学 403班

全国救助管理机构开放日 “零距离”感受社会救助工作

本报讯 今年6月19日是第九个全国救助管理机构开放日,芜湖市社会救助管理中心昨日开展“携手相助 让爱团聚”开放日活动,邀请了第三方监督员、热心市民代表和志愿者走进中心,了解我市救助工作的日常情况。在市救助站工作人员的带领下,大家“零距离”接触社会救助工作,了解日常运转工作流程、救助保护政策法规以及帮助救助对象寻亲回家的方式。

来到社会救助管理中心,记者最先了解到的就是中心内先进的建设:宿舍宽敞明亮、食堂干净卫生、活动室一尘不染、电教室、绘画室、图书室、技能培训室等一应俱全,崭新干净的床和被褥,床上用品一人一换……站内整洁、齐全的救助设施,让记者体会到救助管理中心工作人员服务的贴心,更能想象到救助人员在这里生活的安心和充实。这也让参加市救助站开放日的志愿者和市民代表们感到十分的

欣慰。“看到流浪乞讨人员生活在这么好的环境中,我们感到很欣慰。”市民程女士对记者说。

据介绍,为迎接第九个救助管理机构开放日活动,我市开展了救助政策进社区、站内开放参观和步行街摆摊宣传等系列活动。市救助管理中心希望通过开放日活动,提升全社会的知晓度和参与度,引导社会力量积极参与,帮助更多滞留救助人员回归家庭。一旦发现有需要救助的对象,市

民可第一时间拨打24小时救助热线:0553-2910222。

近年来,芜湖市社会救助管理中心在积极改善流浪乞讨人员生活条件的同时,也多方拓展渠道,为滞留在站人员寻亲,2020年至今已为48名寻亲难度极大的长期滞留人员寻亲成功。同时,打造未成年人保护中心,将未成年人保护热线并入12345政务服务便民热线,受理、转介侵犯未成年人合法权益的投诉、举报。 记者 奚璟